



標題新聞

香港多個政團嚴厲譴責激進示威者癱瘓交通拖垮經濟民生

香港 8 條地鐵線因激進示威者堵車門而受阻 立法會議員批破壞市民安寧生活

澳門特區第五任行政長官選舉委員會 400 名選委全部產生

崔世安發表“特首感言”：寄語澳門青年熱愛祖國傳承創新

調查顯示：台灣逾九成職場爸爸身心壓力大

台灣大學考試入學分發發榜錄取率 81% 創歷史新低

香港警方拘捕 3 人

香港警方 8 月 2 日表示，在過去數日突擊搜查各區並拘捕 3 名男子，這三名男子涉嫌在網上發布煽惑犯罪信息和“起底”警務人員的個人資料。

網絡安全及科技罪案調查科警司莫俊杰當日會見傳媒時表示，3 名被捕者年齡介乎 26 至 39 歲，從事室內設計及客戶服務經理等工作，其中兩人涉嫌煽惑他人公眾妨礙罪，另一人涉嫌詐騙。

莫俊杰表示，收到警務人員的舉報，經調查後發現有人透過不同的社交網站公布警員及他們家人的個人資料，對他們造成滋擾。其中，有被捕者使用警務人員的資料，在網上申請貸款，但不成功。

行動中，警方檢獲兩部電腦和 5 部手機，不排除有更多人被捕。

莫俊杰又留意到，近日有人在網上散布激進言論，例如教唆製造攻擊性武器、圍堵建築物、恐嚇個別人士等，警方已經將部分個案轉介私隱專員公署處理。

他提醒市民特別是年青人，不要被相關言論煽動。他重申，網絡世界不是無法無天，大部分在現實世界的法例在網上都適用。



暴力衝擊傷及香港經濟元氣 受害者將是市民

香港特區政府財政司司長陳茂波 4 日發表網志指出，目前香港經濟面對嚴峻處境，陷入衰退的風險正逐步增大。他希望示威者表達訴求時要三思，過去兩月的衝擊和目前正醞釀的一些行動，影響到民生和香港賴以成功的根基，傷及經濟元氣，受害的將是市民。

陳茂波表示，過去兩個月持續出現的暴力衝擊，增添了零售市道的壓力，有部份商舖甚至間歇性暫停營業，市民日

常生活和消費意欲受影響。香港國際形象受損亦削弱了外國商旅和資金到港的意欲，訪港旅客人數亦反映了這個情況。

他指出，香港 2019 年第二季本地生產總值，經季節性調整後按季實際負增長 0.3%。香港第二季的私人消費開支僅輕微增長，零售數字則更為疲弱，前景絕對不樂觀。零售業總銷貨價值按年跌幅，由 5 月份的 1.4%，顯著擴大到 6 月份的 6.7%。

他又指，飲食業亦面臨很大挑戰，香港食肆總收益在第二季為 287 億港元，按年下跌 0.4%，經季節性調整後與上季比較，更下跌 4.6%，是 10 年來最差的情況，而且更是自 2009 年以來首次再出現價量齊跌的現象。

他表示，暴力衝擊正逐步蚕食市民及國際社會對香港未來的信心，也影響了外商來港經商及投資的意欲。

稱其表明不用主辦方賠償 妻子透露任達華正在家養傷

據香港《星島日報》報道，6 日，香港藝人琦琦出席活動首度開腔，講述得知老公任達華遇襲受傷時的感受，又稱任達華雖然目前在家養傷，但完全不覺得悶，而她也為老公煮花膠補身體。

琦琦透露任達華康復進度良好，因受傷的手指要接受物理治療，仍須休養一段時間才能復工。早前才學會下廚的她，也上網參考食譜煮花膠給老公補身體。

被問到工作是否會受影響時，她表示，當然是老公最重要啦！工作及旅行也延期了，

難得有假期可以陪他，煮飯給他吃，以前都是依賴保姆，也難得老公認同我的廚藝，他贊好吃，我也很开心。

琦琦笑指任達華在家休養不覺得悶，因為有她及女兒陪伴在側，除了陪他看戲，母女倆更爭相為任達華下廚。

談到收到任達華受傷消息時，是否感到震驚？琦琦自曝是最後一個知道消息的，遲了數十分鐘，皆因任達華向英皇的工作人員下了“封口令”，不想她擔心，但老板堅持要通知她，因為做手術一定要家人同意。

她表示，起初看到社交網站消息才知道老公受傷，期間任達華及工作人員的電話均未能接通，令她心跳加速，直言是人生中最難過的時刻。

等到任達華回復電話，以及進行視頻通話，琦琦便馬上更改航班飛回香港。琦琦表示，香港又因大雨未能降落，在飛機上的 5 個小時好害怕，因為華哥當時已經打了麻醉藥，未能通話，絕對是人生中最痛苦的 5 小時。所以之後也有對華哥說，有任何事一定要第一時間通知她，不通知反而令她更擔心。

澳門青年宜主動融入灣區 多裝備自己

據《澳門日報》報道，日前，以“澳門在粵港澳大灣區的定位與作用”為主題的思想者論壇舉行。論壇圍繞澳門的發展成就與挑戰、在大灣區中如何發揮優勢及可能遇到的問題、推動青年融入大灣區發展的策略等議題展開討論。

澳門科技大學副校長林志軍表示，澳門要更好地融入大灣區建設與發展，特區政府需具備開放創新思維，應開拓進取、積極主動，還應具有一定的風險意識，發揮好自身獨有優勢。

林志軍指出，特區政府可

利用發達的旅遊業推動大灣區旅遊業發展，將大灣區內旅遊市場與境外對接，把海外遊客引入內地；在科技創新方面，可以發揮信息平台與人才交流的作用，令海外科技發展動態與海外科技人才通過澳門這一中間平台進入大灣區。

澳門學者同盟會長駱偉建指出，澳門回歸 20 年來，在融入國家發展過程中一直持正面積極態度。大灣區規劃為澳門與國家共同發展創造了新機遇，未來若實現持續發展，就要積極融入大灣區，與內地城市找到新的合作方式與路

徑。澳門创新发展研究会会长林卓华认为，粤港澳大湾区融合发展不易，如何拉动其中各个城市的发展非常重要。大湾区内 11 个城市可以成立“大湾区发展协调办公室”，以促进协同发展。

清华大学——伯克利深圳学院副院长陈伟坚为澳门打造珠江西岸科创基地提出建议：第一，应充分利用现有数据，尽快成立大数据中心或实验室。例如旅游大数据等。第二，应发展“全民参与、全民受益”的软科技，与澳门市民接轨。



最新調查

台灣部分工時勞工平均時薪新台幣 169 元

台灣勞動主管部門最新調查顯示，台灣部分工時勞工時薪制者約定工資平均每小时 169 元（新台幣，下同）。

部分工時工作者通常指其工作時間較該事業單位全時勞工工作時間有相當程度縮短的勞工。台當局行政主管部門資料顯示，2018 年 5 月台灣有 42.3 萬部分工時就業者，占總就業者 3.7%。

此次調查顯示，部分工時勞工計薪方式以時薪制為主，占 77.8%，其次依序是月薪制、

日薪制和按件計酬。時薪制者約定工資平均每小时从去年 160 元增至 169 元。據中央社報道，當局勞動主管部門對此表示，主因受惠于年初基本工資調升。教師（含代課、才藝老師）時薪 304 元居最高，其次是會計每小时 177 元，技術員每小时 176 元。

工時方面，部分工時勞工每周實際工作平均時數从去年 18.5 小時減至 17.9 小時。

工作內容方面，以“餐飲服務生”占比 17.6% 最高，

其次是“事務工作人員”占 13.8%，再次是“作業員（含組裝、包裝、理貨）占 10.9%。

調查顯示，部分工時勞工選擇部分工時工作的首要原因是“能選擇工作時段”，占 41.9%，其次是“貼補家用”占 33.6%，再次是“目前還是學生”占 24.3%，“工作比較簡單”占 23.2%。43.7% 的部分工時勞工計劃未來三年“繼續擔任部分工時員工”。

